
De van még más oldala is a dolognak.
— Mint jeleztük, ma sokat kívánnak egy ta­
nítótól; a tanulmányokban,
— magasabb kiképeztetést nyer; a tudo­
mányok sokféle szakával megismertetik, s 
igy mi természetesebb, mint az, hogy külön­
féle igényeket gerjesztenek fel benne, s 
tény, hogy több igényeinek is kell lenni a 
mai kiképeztetés mellett, mint valaha a ta­
nítóknak voltak. — így egyebeket nem 
említve, hogy a tanító a korral haladhasson, 
megilletné őt egy napi lap, hogy a szak­
mája körül felmerülő javításokat, ujj ab b rend­
szereket és szakférfiak vívmányait megis­
merhesse, szüksége volna legalább is egy 
jó szaklapra, de miből mindezt fedezni ? Ha 
csak a > Néptanítók Lapjá-«t nem tartjuk 
egyaránt politikai s szakközlönynek ? de 
úgy ismerjük e lapot, hogy — gyöngéden 
szólva róla, — bizony ! bizony! alig pótol 
valami hézagot.

A főbaj, mi a tanító rósz díjazásából 
származik, az, hogy az iskolának okvetlen 
szenvednie kell. — A ki tanítással foglal­
kozott, igen jól tudja, hogy ha azt akarjuk, 
hogy a tanítás, nevelés a várakozásnak meg­
feleljen, kell, hogy a tanító odaadó lélekkel, 
derült kedélylyel, óriás türelemmel bírjon ; 
már pedig, megkövetelhetjük, e joggal mindezt 
azon tanítótól, kinek mindennapi kenyér 
kérdése, családjának szomorú helyzete le­
beg mindig szemei előtt ; ha a megélhetési 
gondok foglalkoztatják még az iskolában 
is r ha a helyett, hogy vidáman járna-kelne 
a kis generatió között, komor és despera- 
tus helyzetét érezteti kis növendékeivel is ?

Tanítókat képezni, fölgerjeszteni bennök 
az igényeket, de nem gondoskodni módokról 
és eszközökről, hogy ez igényeiknek csak 
némileg is eleget tehessenek : ez nem más, 
mint, — bár szelíd alakban, — egy neme 
a zsarnokságnak.

Régi közmondás: »Quem dii odere, 
paedagogum fecere* — kit az istenek gyű­
löltek, tanítóvá tették. — Csakhogy nem 
abban kulminál e közmondás igazsága, hogy 
koplaljon is a tanító, hanem igenis abban, 
hogy tanítónak lenni: áldozat, még pedig 
áldozat akkor is, ha a legtisztességesebb 
anyagi viszonyai vannak.

Tagadhatlanul szép dolog végre, ha 
szóbeli elismeréssel adózunk tanítóinknak; 
mert várakozásunknak megfeleltek. Nagy 
Sándor is méltatta valamikor Aristoteles fá­
radozásait, midőn kijelentette, miszerint töb-

mondhatni

A REGALE BÉRBEADÁSA UTÁN. úgy a regale, mint a földek után eddigelé 
jórészben Sövényháza községben fizettettek 
és azon földek adója még nem számoltatott 
el és pedig az okon, mert a község tulajdo­
nul megszerzett földeket adófizetésre Mind­
szenthez akarja csatolni, ez pedig még ed­
dig keresztül vihető nem volt. — A rétszá- 
ritási költségek sem állapíthatók még meg 
végleg, — de a vett földek nagy részére, 
még egyáltalán ki sincs róva az ártéri költ­
ség, — hisszük és reméljük, — de tudjuk is, 
hogy egy hold után fenti címeken i frt és 
néhány krnál több nem esik és igy az elő­
irányzott 1900 frt a felmerülendő szükségle­
tet több, mint fedezi.

Miután a váltsági pénztár kezelője va­
lószínűleg mindenha a község Il-od bírája 
lesz, a 300 írttal számadásba felvett pénz­
tárnoki állásnál is lesz megtakarítás ép úgy, 
mint a csősz fizetése sem igénylend 350 ftot.

Az épületek fentartása a regale bérbe­
adási szerződések szerint bérlők kötelessége. 
Aki ismeri a megváltott regáléval járó épü­
leteket, tudja, hogy azok mind szilárdan 
épitvék és hahogy most jó karba hozatnak 
éveken át nagymérvű javítást nem fognak 
igényelni; hidunk mai nap csak egy van, 
lehet, hogy évek múltával szükségessé lesz 
még egy hid és egypár kis átjáró, — ámde 
e kiadások számba alig vehetők és a 450 
írttal előirányzott, előre nem látható kiadá­
sokat föl nem fogják emészteni.

Vannak mostaniság oly költségek, me­
lyek vissza nem térők, ilyenek a 225000 frtos 
kötvény bélyegilletéke, a 145 ezer frtos be- 
keblezési százalék, az adásvétel ügylet ille­
téke, egyenértéke és százaléka, — a földek 
felmérése és parcellázásával járó költségek 
és kiadások, de bár ezen összegek teteme­
sek is, fedezetüket nyerik időleg az óvó­
pénzekből, — a haszonkülömbözeti összeg­
ben és a már takarékpénztárban kezelt ösz- 
szegek kamataiban.

A földmérés és készítendő földabroszra 
alkalmilag visszatérünk.

Jelenben elmondhatjuk, hogy Mindszent 
községe a regale megváltása és a földek 
megvétele által oly vagyonnak jutott birto­
kába, mely önmagát mig kifizeti, évenkinti 
hasznot is eredményez.

Rajta föl! — dolgozzunk vállvetve köz­
ségünk előnyére, iparkodjunk a kínálkozó 
alkalmat megragadni, hogy jószágtenyészté­
sünket emeljük — munkaerőnket czélszerüen 
felhasználjuk és akkor éljövend azon idő, 
midőn Mindszent lakossága ismét jólétben 
élő, megelégedett munkás nép leend! Adja 
Isten, hogy úgy legyen 1

IV.
Miután elsoroltuk a regale megváltása, 

a tófenéki és kurcaréti földek megvétele ál­
tal mily előnyökben részesülend jövőben 
lakosságunk; miután kifejtettük és bizonyí­
tottuk, melyek lesznek az erkölcsi testület­
nek a közel jövőbeni bevételei, megígértük, 
hogy a 20,000 frtnyi bevétellel szemben, 
mennyi lesz állandó kiadásunk feltétlen, mily 
valószínű és lehetséges költségek merülhet­
nek föl, — szintén előadjuk, s ezt az alábbiak­
ban tesszük.

Ki kell azonban emelnünk e helyütt is, 
hogy mig a bevétel és illetőleg a jövede­
lemnél a jelenlegi — főleg a haszonbérbe­
adott földeknél — csekély eredményeket 
vettük számításunk alapjául, addig a kiadá­
sokat lehetőleg olykép állítjuk össze, hogy 
kevesebb kiadásunk lehet ugyan, ámde a 
valószínűség szerint több kiadásunk nem 
leend.

Nem hagyható említés nélkül ama kö­
rülmény sem, hogy mig a kiadási tételek 
legnagyobb összegét képező évenkinti tör­
lesztési hányad által nemcsak a 225,000 frt. 
kamatja, — de a tőke is törlesztetik és igy 
a vételár is fizettetik, illetve törlesztetik, ad­
dig a megvásárolt földek, a megváltott re­
gale jog elényeszhetlen jövedelmi alapot 
képeznek, oly alapot, mely évszázadok múl­
tával is csak mindig nagyobb és fokozot­
tabb jövedelmet nyujtand és pedig azon 
arányban, melyben lakosságunk számszerű­
leg gyarapuland; — melyben népünk mun­
kássága és munka szeretete növekedni fog; 
melyben idők múltával a község forgalmi 
eszközévé fejlődni fognak.

Elsősorban állandó 
évi törlesztési hányad 

ehez hozzáadandó a 
tófenéki és kurcaréti föl­
dek adója és rétszáritási
költsége...................

pénztárnok fizetése 
csősz fizetése és 

járandósága ....
épületek, hidak, utak 

fentartása évi átlag . .
előre nem látható 

kiadások...................

kiadásunk leend az 
14062 frt 50 kr.

1900 ft. 
300 ft.

350 ft.

500 ft.

450 ft.
17562 frt 50 kr., 

úgy, hogy jelenben is marad tiszta hasznúi 
2000—2500 frt.

A fenti összeállításra azonban követ­

összesen

kező megjegyzéseket kell tenünk: az évi 
1900 frt állami adó és rétszáritási költség
csak ho^ávetőlegcs, amennyiben a<? adó

1

ELŐFIZETÉSI ÁLAK :
Egy évre .................... 4 forint.
Félévre ....
Negyed évre ............ 1 forint.

SZERKESZTŐSÉG: 
Hubacsek Pál ügyvéd irodájában, 
hova a lap szellemi részét illető 

lények és a pénzkiildemé- 
^ n^Xk is intézendők.

HIRDETÉSEKRE NÉZVE 
a lap hátsó (4-ik) oldala 20 helyre 
van beosztva. Egy hely ára 90 kr. 
Kincstári bélyegilleték külön 30kr.

NYÍLT TÉRBEN 
minden egyes sor közlése 15 kr. 
Bérmentetlen levelek csak ismert 
kezektől fogadtatnak el. Kéziratok 

vissza nem adatnak.

i
2 forint.

i

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
• fA > Felelős szerkesztők:

HUBACSEK PÁL és SZOBOTKA GUSZTÁV.
Kiadó tulajdonos:

AZ ALAPÍTÓ egyesület.

1
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dig a leányka kétségtelenül a jeges széltől kapta.u 
„Ne rontsa le illusioimat, nagyságos asszo­

nyom !“
„No, hát mesélje tovább !“
„Elértem utazásom célját, de nyugalmam el­

veszett s már másnap visszamentem oda, hol szép 
ismeretlenem elhagyott. Hosszas keresés után a vé­
letlen nyomába vezetett s igy ismét találkoztam 
vele."

„Akkor hát feltárta szivét ?“
„Nem, nagyságos asszonyom, mert nem be­

szélhettem vele egyedül, de úgy intéztem a dolgot, 
— hisz a szerelem találékonnyá tesz, — hogy szé­
pem csak maga értette, mit akarok és milyen ki- 
törölketlen ama benyomás, melyet reám gyakorolt!“ 

„Ez finomul szőt terv s jó vitetett keresztül! 
Van-e a kisasszonynak sok pénze, hisz ez katona­
tisztnél lényeges kellék."

„Arra nem tekintek, nekem elegendő vagyo­
non! van."

„No ez derék gondolkozásra mutat ; rendsze­
rint a fiatal emberek a mammont keresik."

„Mi hiányzik még, hogy a dolog tisztába ho­
zassák ?“

„Az imádottali megbeszélés és a szülők bele­
egyezése."

„A szülőknek bizonyára nem lesz kifogásuk, 
— ön derék, nyílt szivüfiatal embernek látszik."

Tehát nagysád részemen áll? Kiván-e szeren­
csét?

„Igen, igen !“ s szívélyesen nyújtotta kezét, me­
lyet ón hálásan ajkaimhoz szoritottam,

annál inkább neki adja magát a pálinka ívásnak. 
És ez annyira természetes, a laikus által is oly 
könnyen fölfogható valami, hogy minden bővebb 
magyarázat csak fölösleges volna. Csupán arra uta­
lunk, hogy a pálinka, mint több szesz tartalommal 
bíró, az idegekre gyorsabban hat, mint a kevesebb 
szesztartalommal bíró sör, vagy bor. A ki pedig ál­
talában szeszes italokkal él, annak az szükséges, 
hogy az ital idegeire hasson.

Már most a pálinkával majdnem egyenlő drága, 
sőt sokszor drágább sör és borból, mint kevesebb 
szesztartalmu italból sokkal több kell, hogy az ide­
gekre hasson, mint a pálinkából. — Ennek követ­
keztében a szegénység inkább hajlandó a pálinka 
ivásra, mert aránylag sokkal, lehet mondani 70%-al 
olcsóbban kapja, mint a bort és sört. Arra termé­
szetesen nem gondol, hogy a pálinka testben, lélek­
ben egyaránt megöli; csak hasson az ital idegeire, 
ö célját érte.

Tek in íe les szert* esz fős ég !
Mindszent, 1885. junius 4.

A „csongrádmegyei (alföldi) tanító egyesület" 
1884—85-iki közgyűlése, (megtartatott Szegeden 1885 
év május hó 29 és 30-ik napjain a szegedi ipartes- 
tület házának nagytermében.)

Csongrádmegye tantestülete ismét megmutatta, 
hogy tud lelkesülni, hogy tud helyt állani ott, ahol 
a tanügy magasztos célja jön kérdésbe. — Nagy 
számmal jelentek meg a csongrádmegyei tanítók az 
idei közgyűlésen.

S am ily örömmel gyűltek a munkásság és 
szorgalom előmozdítását célzó tanácskozásra, ép 
oly gazdag tapasztalatokkal és jó emlékkel távoz­
tak Szegedről.

Becses lapjuk szűk tere azonban nem engedi, 
hogy a gyűlés egyes mozzanatairól bőven referál­
hassunk, tehát csak a legszükségesebbre szorítko­
zunk. A gyűlésen megjelent mintegy 150-170 ta­
nító s tanítónő, úgyszintén több tanügy barát. A 
közgyűlést Nagy János egyleti elnök szép magvas 
beszéddel nyitotta meg, buzdítván a tagokat to­
vábbra is a tan ügy terén való hasznos munkál­
kodásra.

Ezekután következtek: a felolvasások, melyek 
élvezetes eszmecserére adtak a tag uraknak alkalmat.

Felolvasásokat tartottak: Kovács István sze­
gedi tanító: a „Leányok tornatanitásáról." Sziklai 
Farkas Mária szegedi tanítónő: „Miként neveljük
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tatott be, mint az első korosztályból és jobb volt, 
mint az ínséges évet követő 1864. évi szülöttekből 
állott Il ik korosztály. Pedig ennek a III-ik korosz­
tálynak, mely ezúttal már harmadszor állott vizs­
gálat alatt, a javát kiszinelték az 1883. és az 1884. 
évi sorozásokon, s mégis oly erős volt, hogy abból 
minden 6-ik ember besoroztatott. A főhiba tehát 

is annyira a III-ik korosztályban, mint inkább 
az I., de különösen a 11-ik korosztályban rejlik.

Az 1863-ik évi ínséges esztendőnek tehát két­
ségtelen behatása volt a sorozás silányságára, mert 
hiszen ezen ínséges év kihatással volt még 
csak az 1864-ben, de az 1865. tavaszán szülöt­
tekre is-

bet köszönhet tanítójának Aristotelesnek, 
kitől neveltetését, mintsem apjának Fülöpnek, 
kitől életét nyerte; elég belbecscsel bírnak 
ugyan e szép hangzású dicséretek és elisme­
rések, feltétlen becsüek azonban csak akkor 
lesznek, ha oly anyagi helyzetbe juthatnak 
tanítóink, mely állásuk s fáradozásuknál 
fogva őket megilleti.

Óhajtjuk, hogy a Szegeden szőnyegre 
került életbe vágó indítványt magáévá te­
gye kormányunk is, s azt érvényre emelni 
kitelhetőleg iparkodjék. Ezt kívánja népta­
nítóink érdeke, de ezt kívánja a tanügy 
fontossága is.

nem

nem

Ne áltassuk azonban magunkat azzal, hogy 
csupán az 1863. évi ínség az okozója a silány soro­
zást eredménynek, hanem okozója a nagy mérték­
ben elterjedt pálinka ivás és a szegénység.

A szegénységben, a nyomorban élőnek, a ki 
táplálkozható jól, nem lehet erős sarjadéka;

nem hordozhat méhében

A SOROZÁS.
Az eddig megjelent közleményeink után ma 

már foglalkozhatunk a sorozás eredménye silány­
ságának okaival is. Csak azt jegyezzük még meg, 
hogy, bár sorozó járásunkban Szegvár község áll a 
hadképesség tekintetében a legutolsó helyen, az ot­
tani speciális helyi viszonyokkal tökéletesen isme­
rősek nem lévén, e szempontból bírálatot nem mond­
hatunk, hanem amennyiben az ottani általános ter­
mészetű bajok azonosak a mienkkel: e tekintetben 
azt is együttesen tárgyaljuk.

Némi vigasztalásául legyen mondva Szegvár 
községnek, az ő hadképessége, bár e járásban a 
legrosszabb, mégis jobb a szentesinél mert mig a 
szegváriak közül minden 11-ik hadköteles, tehát 9 
%, Szentesen már minden 15-ik hadköteles, tehát 
nem is egészen 7% volt alkalmas.

A sorozás silány eredménye csak a múlt és a 
folyó évi sorozáskor lépett föl, az előtt tűrhető volt 
az állapot, sőt néhány évvel előbb, kitűnőnek volt 
mondható.

nem
az éhséggel küzdő anya 
életerős magzatot; a silány táplálékkal élő anya 
emlőiből nem szívhat a csecsemő életerőt ; az éhező 

fejlődhetik életerőssé. A pálinka ivás-gyérmék nem 
tói leginkább, de részben a szűkén nyujiott élelem­
től is, testben elsatnyult, lélekben eltompult apa nem 
nemzhet egészséges gyermeket; a megélhetés nehéz 
gondjai alatt roskadozó, a módnélküli phisikai munka 
kifejtése által összetört testű apának nem lehetnek 
testben, lélekben erős gyermekei.

És, ha végig nézünk népünkön, szomorúan 
kell beváltanunk, hogy annak a nagyobb része való­
ságos szegény, hogy csak elenyészőleg csekély 
azok száma, kik a megélhetés nehéz gondjaival 

küzködnek, hogy munkabíró fértiainknak leg-nem
alább 40% a testet ölő földmunkával: kubikolással 
foglalkozik, oly munkát végez, mint hajdan a sánc­
munkára Ítélt gonosztevők teljesítettek. S ma nap- 
ság már nemcsak az érett korú, testben tökéletesen 
kifejlődött férfiak, de a serdülő fiatalok, sőt a nö­
vendék gyermekek is, kiknek még iskolát kellene lá- 
togatniok: foglalkoznak e nehéz munkával.

No, hogy ez a munka összetöri a legerősebb 
férfit is, hogy ez a munka a serdülő fiatalokat, s 
még inkább a növendék gyermekeket testi épsé­
gükben tönkre teszi: fejtegetni is fölösleges.

A ki a dolgokat figyelmesen szemléli, az a 
szegénység és a pálinka ivás között tökéletes ösz- 
szefüggést talál. Mentői szegényebb valamely nép,

Hivatkozhatnánk a szomorú emlékezetű 1863-ik 
évre; mert a statistika kétségbevonhatlanul és meg­
győzően bizonyítja be, hogy az ínséges években 
nemzettek satnya testüek s számbelileg is hátrama­
radnak a jó esztendőben nemzettek mögött. Hogy 
az 1863-ik évi Ínség nyomai meglátszanak a múlt 
évi, a folyó évi sorozáson, az kitűnik abból, hogy 
az 1863-ik évben született s a folyó évben a III-ik 
korosztályban felhívott hadkötelesek közül, különö- 
nösen a mi mindszentieket illeti, majdnem oly % SOrOZ-
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Őrködöm feletted 
Vigyázva, csendesen, 
Mert tudom, hogy rólam 
Almodol édesen . . .

ülvó Isicsilsórti. Móra István.
Szenderegsz mellettem 
Én aranyos lelkem 
Habfehér vánkoson, 
Hónál fehérebben.

Liliom kezeden 
Nyugszik szép fejecskéd, 
Homlokod márványát 
Hajszállá ellepték.

Hófehér arcodon 
Kivirul két rózsa,
Mintha tiszta hóra 
Kózsa volna szórva.

Jobb karoddal engem 
Tartasz átölelve,
Mely úgy szőrit néha 
Lázasan, remegve.
Lehajlok föléd 
Vigyázva, vigyázva,
Úgy figyelek szived 
Dobogó szavára.
Elhajtom fölüled 
Az éji lepéket,
Mik szárnyverésükkel 
Fölébresztenének.
Titkon elállitom 
Az óra ingáját,
Hogy ketyegései 
Almodat ne bántsák,

Zli.Il YXÉXÖBEX.
— Elbeszélés. — Németből. — 

Vége.

„Nősülni!" A hölgy arca kétszer oly nyájas 
lett, mert hisz a legöregebb nő is felmelegedik, ha 
házasságról, szerelmi históriáról van szó.

„Igen, legalább reményiem ! Kövid idővel ez­
előtt vasúti kocsiban találkoztam egy kecses, szende, 
szerelemre méltó okos, szóval elbájoló leánynyal."

A hölgy tüzes ecsetelésemuél elmosolyodott.
„Kezdetben, mint általán szokás, az időjárás­

ról beszéltünk, nagyon hidegszél fújt. A leányka 
oly érdeket keltett bennem, minőt más nő sohasem 
volt képes felkölteni. Mikor a bájos teremtés a ko­
csiból kiszállott, tűz és láng voltam."

„A kisaszony csak meg volt elégedve utitár-
sával?“

„Úgy hiszem igen, mert midőn elváltunk, köoy- 
nyek csillogtak szemében."

„No hallja, ön túloz. Csak az a jó, hogy Pod- 
bielszky szerkesztette a harctéri híreket és nem ön, 
mert különben nevezetes dolgokat olvastunk volna.

Könnyek ily rövid ismeretség után !
Hisz én is tapasztaltam már valamit! A ned­

ves szemeknek bizonyára erős nátha volt oka, — ezt pe*
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lenne. Éérzék követelőssége, itt hazafinak kell lenni minde­
nek fölött ! így gondolkoztam a eszembe jutott a 
régi jó Komló kert, meg a Beleznay . . . Istenem, 
hányszor dupláztam meg ott a taksát, mikor a ma 
gyár múzsa kiéhezett papjait s papnőit és szánal 
más vergődéseiket megláttam. Aztán meg, mi taga­
dás,

s a női magán-szereplők mind képesek ki­
elégíteni a fölcsigázottabb várakozást ia. Daily Lujza 
igézőén mosolygó francia énekesnő, igazi francia 
elegencia jellemzi énekét, ruháit, mozgását. Ver­
senytársa a magyar Berzsényi Blanka, aki egyenlő 
kedvességgel és bájjal dalolja a magyar és francia 
verseket. Schiff Sarolta, Beke Lilla s a többiek

leányainkat." Ismét Kovács István: „Az Írva olva­
sásról" Sághi Lázár szegvári tanító: „Az egészség­
tan tanításáról, tekintettel a falusi osztatlan nép­
iskolában."

Továbbá: Szakái Illés szegedi tanító tartott 
igen sikerült felolvasást a „tanítói fizetések minimu­
máról. “ nem zúgok-e a megyei gyűléseken elégszer 

hazafias dörgedelmeket a bizottsági tagok bedugott 
fülébe

Minden egyes felolvasónak köszönet szavazta­
tott és méltán; mert tagadhatatlan, hogy mindnyá­
junknak igen élvezetes órákat szereztek.

Tehát csak munkálkodjunk, mert a kitűzött í hogy: „a haza minden előtt ?u Egy szó, mint száz, 
cél felé csak úgy haladunk, ha lesz közöttünk össze- — elmegyek a magyar dalcsarnokba a legkisebb 
tartás, egyetértés, akkor egy évtized múlva eljutunk igény nélkül, csupán jámbor, türelmes, nagylelkű 
a rég óhajtott célhoz; akkor Magyarország 20—22000 — hazafiasságból, 
tanítója nem fog panaszkodni többé, hogy nincs 
állása, nincs jövője, hanem tisztességes, gondnélktili zát, melynek homlokán a dalcsarnok kivilágított cé 
állásában csak egy szent cél vezérlendi az egész gére jelezte, hogy jó helyen járok. Jegyet váltottam

és beléptem az első udvarra. . . Kőhalmaz, hordók, 
szekerek, szerszámok ... no, a dalcsarnok bizonyo 
san valamelyik sarokba van eldugva,—hazafiságom, 
segíts ! De, ni, az udvar végén egy ősz szolga 
megállít és kéri a jegyemet ... és egy vasajtót tár 
föl előttem.

Ah ! . . . áh ! . . . csakhogy el nem állt a léleg 
zetem. Minő kép !

Gyönyörű, nagy, szeilős, cserjés kertbe lép 
tem, melynek közepén óriási csarnok festett oszlo­
pai emelkedtek, délcegen tartva a magyar dalcsar­
nok nagy tetőzetét. Körül szökőkút, bokrok, lom 
bosfák közt díszes kerek asztalok, két karcsú sá 
torpáholy, oldalt két sor zárt páholy, pompás szín­
pad, humorisztikusan festett szép függöny, jó Ízlés, 
tetszős alak ... áh, áh ez igazán kedves hely ! Úgy 
látszik, nem bánom ineg, hogy — hazafi vagyok. 

Leültem. Finoman öltözött inas állt elém

szintén emelik a személyzet értékét, melyet megko­
ronázotthon névnapkor, disznótoron és más ily 

hazafias alkalommal, nem hangoztatom e folyvást,
művész igazgató művésznő neje, Solymo- 

siné, a társulat primadonnája. Ezekhez csatlakozik 
a négy román énekes leányka, kik közül a legki- 
sebhik 6 éves s magyar népdalaival zajos hatást, 
rendkivüli tetszést arat.

Legutoljára Ira Paine t, aa amerikai mű­
lövő kapitányt említem. De már aztán annál me­
sésebb csodát igazán soha életemben nem láttam.

Ira Paine lelövi arany órájáról a diót, anélkül, 
hogy az órának baja esnék ; lelő két üveggolyót, 
melyeket ő maga egyszerre dob a levegőbe; lelő 
egyetlen fegyverből anélkül, hogy újra töltené — 
egymásután 16 üveggolyót 16 másodpere alatt; át­
lövi az élére állított papirost, lelövi ragyogó szép­
ségű nejének fejéről .» diót menetközben stb. Egy 
szóval Ira Paine elhomályosítja a mesék, legendák 
nagy hőseit, mert ily csodás dolgokat még a leg­
merészebb képzelet sem bir alkotni, mint amit Ira 
Paine a valóságban szemünk láttára megcselekszik.

Mit írjak többet! Solymosi igazgató a világ 
mindenféle művész ritkaságait, ezermestereket, bű­
vészeket, táncosokat és rendkivülisógeket sorba 
szerződtet ; kitűnő borokat, kitűnő konyhát tart, 
sok oldalú előadásaival este 8 órától éjfélig szaka­
datlan egymásutánban a legszórakoztatóbb élveze­
tet, mulatságot nyújtja. Azt mondom tehát, hogy 
nincs szükség semmi hazafias buzgóságra, a dal­
csarnok rnagamagáért megérdemli 
pártolást. Aki Budapesten jár, okvetetlenül menjen 
el a magyar dalcsarnokba, kellemesebben nem tölt­
heti estéjét sehol / A budapesti magyar dalcsarnok 
a legkedvesebb s legjobb családi mulatóhely !

MÉHES MÁTYÁS.

S megkerestem a dohány utca 4 ik számú há

tanítói kart:
„A hazának hti, hasznos és dicső fiakat nevelni 

kik édes hazánkért tenni képesek legyenek."
K-r.

A budapesti magyar dalcsarnok.
Azt mondják : a jó pap holtig tanul meg, hogy : 

nyugta után dicsérd a napot. Két nagy igazság, s 
alkalmazható mindenre.

íme, én a múlt héten elmentem hazánk édes 
szivébe, hogy ifjú szép Budapestünket és a hamar 
nagyhírűvé lett magyar országos kiállítást szivem 
szerint megcsodáljam és mikor már betelt a lelkem 
ezerféle gyönyörűséggel, s majdnem sóbálványuyá 
bámultam magamat a városban és a városligeti tün­
dérkertben látottakon, ekkor, egy heti szünetlen kó 
boriás után, kifáradtam, a mesés dolgokon elálmél 
kodva,
modozásba ringatva, egyszer megálltam egy zajos 
utcza sarkán és ott a nemrég épült magyar d*l 
csarnok színes hirdetése ötlött káprázó szemembe.

nem
zeti kokárdával a fején, 
néztem. Lám . . . jó és változatos összeállítás és — 
feltűnően olcsó árak ! No, bizonyosan rossz lesz 
minden ! De megint csalódtam. Úgy megvacsoráltam, 
hogy leggurmánabb esperes barátom asztalánál 
lehetett volna különben. De hiszem ez mesés ! Voi-

legnagyobbétlappal kínált. Végigsok fénytől és művészettől szédületes ál

A
seEl sem olvastam, mi mindent igér, úgy el 

voltam telve nemzeti büszkeséggel, önérzettel, hogy 
hazafias buzgóságotnban elég volt a magyar válla­
lat czimét olvasnom, s rögtön elhatároztam, hogy 
megnézem.

tara én (szégyen biz az !) a német zengerájokban is ; 
de ott valósággal nyúznak s borukat, ételeiket négy 
napig is megfekszi az ember ! Itt meg zamatos bort 
ittam, kitűnő sültet ettem, rá jó hazai sajtot. . . s 
egy garassal se került többe, mint bármely tisztes 
séges vendéglőben.

Ezalatt a zenekar a Hunyadi László nyitányát 
játszotta. Milyen zenekar ! Micsoda karmester ! Akár 
melyik színházba beillenék.

Kezdett melegem lenni. Ez a Solymosi Elek, 
ez a jeles művész, úgy tetszik, még se azért fek­
tetett be a díszes magyar dalcsarnokba sok ezer 
forintot és 60 tagból álló személyzetet, magyar, 
francia, angol, román éneklő, előadó és táncoló mü 
vészeket és IS tagból álló kitűnő zenekart sem azért 
szerződtetett, hogy látogatóinak pusztán csak haza 
fias elnézésére, hazafias nagylelkűségére számítson!

Meg is győződtem ón erről csakhamar, de ne 
kívánja senki tőlem, hogy pontról pontra elmond­
jam, mi ragadott el ! Csak annyit mondhatok, hogy 
egyik meglepetésből a másikba estem. Végül már 
szerettem volna az összes jelenvoltakat sorba ölel­
getni örömömben !

A rendkivüli változatosság a művészi elrende 
ész, az egészen elömlő egészséges szellem — mind 
azt bizonyítja, hogy Solymosi Elek művészi ambí­
ciója és hazafias törekvése teljes tudatával, jeles 
avatottsággal és alapos ismeretekkel fogott nagyon 
szép feladata megoldásához.

A magyar dalcsarnok személyzete valóban

Világfolyása.
A hét kétségkívül legnevezetesebb po­

litikai eseménye az angol kormány bukása. 
Az angol alsó házban e hó 9-én jelentette 
be Gladstone, az angol ministerelnök, a kor­
mány lemondását, melyre pénzügyi kérdé­
sek bírták, miután a kért hitelt a képviselő 
ház nem szavazta meg. — Az angol minis- 
térium s különösen annak feje: Gladstone 
bukásán alig lehet csodálkozni s a világ in­
kább azon csudálkozhatott, hogyan tarthatta 
magát eddig is azon minisztérium, mely az 
egész angol közvélemény ellenére ült azon 
a helyen, mely nem volt méltó hozzá s mely 
Anglia érdekein oly nagy és kiköszörülhetlen 
csorbát ejtett. Az uj ministérium nem ala­
kult ugyan még meg, de azt hiszik, hogy 
annak uj feje Salisbury lord lesz.

Az angol-orosz viszály rendezése, bár 
Oroszország nem lép föl újabb követelések­
kel, még mindig napirenden van s lehet 
mondani, a tárgyalások a legnagyobb kese­
rűséggel folynak, s mint az előjelekből ítélni 
lehet, a végleges megállapodásig még hosz- 
szabb idő fog elmúlni. — Dacára a béke­
tárgyalásoknak, a két fél mégis folyton éle­
síti a fegyvereket s a háború esetleges ki- 
törhetésére minden lehetőt előkészít, nehogy 
a tárgyalások balkiütése esetén készületle­
nül találja a két állam hadseregét. így az 
angol kormány, mely már a béke tárgya­
lások folyamán n millió fontnyi sterling hi­
telt kért a képviselőháztól, most azzal áll 
elő, hogy neki 9 millióra okvetlen szüksége 
van, s azt azonnal bocsássák rendelkezésére, 
különben igy meg amúgy lesz. — Viszont 
Oroszország is, bár kevesebb lármával, mint 
eddig, folyton készülődik a felveendő nagy 
háborúra, s Közép-Azsiában már annyira 
előre haladt, hogy többé alig képes 
gát féken tartani. íme, a nagy garral

Magyar dalcsarnok ? — Ej, mit ! Pártolni kell 
mindent, ami magyar ! Ez hazafias kötelesség ! Oly 
sok kudarc után ismét egy lelkes kísérlet, melynek 
a főváros magyarosításában derék missziója van : 
itt szoruljon háttérbe a nagy várakozás, a müélvező

„A kisasszony részéről persze nem várhatom 
a szerencse kivánatot. Nagyon hálás volnék, ha csak 
szivében kívánná is, hogy tervem sikerüljön."

Brumhilda nyugodt méltósággal alig észreve- 
hetöleg hajtotta meg fejét. Néhány perc múltával a 
vonat megállt, — tiszteletteljesen búcsút vettem az 
orvosnétól és kísérőjétől.

Másnap délelőtt az igazgatóéknál újabban tisz­
telegtem és jó jelül vettem, mikép — bár milyen 
elpirulva, — Éva nyitott ajtót.

Milyen szende és bájos volt Éva övei körében! 
Ezután mindennapos vendég lettem Meíliennéknél és 
Évát mindinkább oly nőnek tanultam ismerni, mint 
minőt nőmül óhajtottam. Végre alkalmam volt Évá­
nak szerelmem bevallani, bocsánatáért esedezketem ; 
ö megbocsájtott és a szülők engedőimét kinyervén, 
Éva, menyasszonyommá lett.

„Angyalom," sugám neki, „szabad-e a szülők­
nek bevallani, hogy nem először érintem ezen szép

k

ajkakat ?“ kitűnő.
„Az Isten szerelméért ne ! Akkor nekem is 

be kellene vallani, hogy az ablakot ón törtem be," 
rcbegett ő elfordulva.

„Maradjon tehát ez gyengéd titok, szép emlék

Karmestere Erdődi János, elsőrangú zenei erő, 
aki pompásan dirigál és sok ízléssel tanítja be jó 
zenekarát, Bokor József a derék, szakavatott mü 
vezető, egyúttal igen jeles komicus ; Dobocsányi 
Gyula, a vidék egyik legismertebb fiatal színésze, 
kacagtató kupló-énekes és nagyszerű zsáuer színész, 
Lengyel József, szép hangú népénekes ; Nagy Ja­
kab ügyes tilinkó virtuóz és Jeszenszky Lajos, 
a szép balletkar mestere, tűzzel, bájjal, kedélyesen 
rakja a táncot. A női énekkar meglepő összhang­
gal énekel és gyújtó dalait el is játsza, a mi még 
nagy színházaknál is nagy, szenzációs tünemény

közöttünk. “
De ma, esküvőnk évfordulóján és miután ked­

ves feleségem — épen, mint azt a jó nagybácsi 
megjósolta, — „nekem a főidet paradicsommá változ­
tatja," tudják meg mások is, hogy voltam én leány- 
nézőben.

Fordította
BECKER NÁNDOR.

ma-
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Üzleti tudósítás. rendezett népünnepély minél inkább sikerüljön 
czélba vett ágyabpitvány javára meglepő sikert 
arasson.

hirdetett béketárgyalások eredménye. — 
Tehát mégis csak puskaporos a levegő s 
csak az a kérdés, mikor vet lobbot ?

Szudánban is ugyan furcsa dolgok tör­
ténnek. Anglia, melynek fegyverét a fölke­
lők annyira beszennyezték, elhatározta Szu­
dán kiürítését és hogy többé nem bánja, 
akármit tesz is a fölkelő vezér az angol 
alattvalókkal. Az angol csapatokat előbb ha­
za akarta szállíttatni, most meg azt írják, 
hogy ez nem lehetséges, elküldik azért őket 
Alexandriába, hol pedig épen nincs rá szük­
ség. Hát biz ez egy kissé furcsa, hanem 
eléggé érthető, ha jól értelmezzük az an­
gol habozó politika működését. — Anglia 
tehát fölhagy a szudáni hadjárattal s a föl­
kelő vezért nem üldözi tovább. Miért? Az 
a sok vérontás, annyi jeles katona feláldo­
zása, fáradtság és pénz nem érdemlik meg, 
hogy méltóan bűnhődjék azon ember, mely 
annyi bűnös cselekménynek okozója volt? 
Ámde a történtek és történendőkért Anglia 
lévén felelős, nekünk kevés beleszólni valónk 
van a dologhoz; Anglia lovat adott a máhdi 
alá s ő ezen lovon még bizonyára sokáig 
fogja üldözni ellenfelét annyival is könnyeb­
ben, miután a csapatok kivonultak a fölke­
lés színhelyéről. — Fel kell említenünk e 
helyen még azt, hogy az angol katonaság­
gal együtt az európaiak is, melyek között 
igen sok magyar van, szintén oda hagyták 
Szudánt s Egyptomba menekültek, ha ugyan 
ott is elég biztonságban lesznek. Az egyip­
tomi lapok őszintén sajnálják, hogy az eu­
rópaiak kivándoroltak a szudáni városokból, 
kiknek az fáj legjobban, hogy el kellett 
hagyniok szeretteik sírjait, melyek majd a 
fanatikus csőcselék kénye kedvére lesznek 
bízva. Egy dongolai görög kereskedő éjnek 
idején ásatta ki egyetlen leánya csontjait s 
rejtette el egy sziklahasadékba, hol nem 
akadhatnak rájuk a szudániak. Az európaiak 
közül többen magukkal vitték drága emlék 
gyanánt halottjaik sírköveit.

A francia-khinai viszály közeledik a vég­
befejezéshez. A béke tárgyalások Francia- 
ország és Khina között már csaknem befe- 
jezvék s a tonkingi terület kiürítése szintén 
folyamatban van.

Törökország különböző részeiből nyug­
talanító hírek érkeznek, melyek a porta tö­
rekvései ellen, s az országtól leendő elsza­
kadásra irányulnak. így Macedonia és a 
bolgár határszélek mellett már a görög szi­
getek lakói is mozogni kezdenek, sőt a lá­
zadás Kréta szigetén már formális alakot 
is öltött. A görögök a Görögországhoz való 
csatlakozáson dolgoznak, mig a kelet rumé- 
liaiak egy nagy bolgár egyeégen, 
albánok meg éppen abban engednek a porta 
kívánságának, ami éppen nekik tetszik, s 
igy a szultán hatalma csak a Balkán félszi­
get déli részére van korlátolva. — Vajon 
miként lesz képes magát orvosolni a beteg 
ember — Törökország?

A rendkívüli meleg időjárás következ­
tében, mint spanyol lapok írják, Valenczia 
tartományban cholera-járvány lépett fel. E 
hó 4-én 8 koleraeset közül kettő halálos 
kimenetelű volt. — A járvány már Alciros 
községben és Museró faluban is kitört, hol 
e hó 5-én 13-man betegedtek meg. A ragály 
terjed, s a legrosszabbtól tartanak. — Azért 
jó lesz vigyázni s a járvány elleni óvintézke­
déseket most szigorúan foganatba venni.

A budapesti országos kiállítást egyre 
nagyobb-nagyobb közönség látogatja s már 
az eddig elért eredménnyel is meg vannak 
elégedve az intéző körök. A kiállítást na­
ponként átlag 9—10,000 ember nézi meg, 
s a megnyitástól junius 7-éig össszesen 
268.038 frt gyűlt be belépti dijakból.

8 a

A budapesti gabonapiacon a buzaüzlet a lefolyt 
héten szilárd irányzattal nyílt meg és a hét elején 
mindjárt 5 —10 krral magasabb árakat fizettek. A 
hét vége felé azonben, mivel a malmok tartózkodtak 
a vásárlástól, és nem akartak akkora árakat fizetni, 
sikerült nekik olcsóbb árt érni el. a menyiben jó 
minőségek 5—10 krral, silányabb fajták pedig 10— 
15 krral csökkentek. A forgalom fcO.OOO métermá­
zsára rúgott. Arak: jó minőségű acélos búza 74 k.
8 frt. 75 kr—8 frt 90 kr., 75 k. 8 frt. 85—9 frt., 
76 k. 9—9 frt 25 kr. 77 k. 9 frt. 10—9.25. 78 k.
9 25-9.40. 79 k. 9 40-9 50 kr.

Búza őszre 8.92—8.84 kr.
ROZS csak olcsóbb árakon került forgalomba; 

az árak 20—30 krral csökkentek ; árak 7.20—7.40.

— Sertés passus. A földmivelés, ipar s keres­
kedelmi minister a sertés forgalom szabályozása ér­
dekében elrendelte, hogy a f. évi szeptember l-só 
napjától a sertés tulajdonosok, valahányszor tulajdon 
jogaikat átruházni, vagy sertéseiket a vásárokon el­
adni szándékolnak, azokra is, mint más lábas jó­
szágra, marhalevelet (passust) váltani kötelesek. E 
passus is egy évig érvényes.

— A nők Országa. Paraguaiban a nők végzik 
az összes házi teendőket, <>k művelik a földet, szer­
számokat készítenek, a kereskedelem az ö kezükben 
van és ezen felül még a jövő nemzedék nevelése is 
rájuk nehezedik, a közép és alsó osztályhoz tartozó 
férfiak pedig henyélnek és részegeskednek. — 
Ajánljuk 
ink figyelmébe.

— Nagy a halbőség a Tiszában — írja a Buda­
pesti Hírlap, — öreg emberek sem igen emlékez­
nek olyan gazdag halfogásokra, amilyenek ez idén 
esnek a Tisza mentén. — Hogy nevezetesen hol 
esnek e gazdag halfogások, nem említi nevezett lap, 
de Mindszent és környéke alig számítható e hal 
gazdag Tiszamenti községek közé! ?

— Verébfészek egy ágyúban. Woolvichban a 
napokban egy kilenc fontos ágyú tengelyének üre­
gében egy verébfészket öt verébfiuval találtak. Az 
ágyúval minden délben és este jelzőlövéseket tettek 
s a durranás legkevésbé sem nyugtalanította a ve- 
rébfamiliát. A fészket meghagyták az ágyúban s 
most itt fognak felnevelkedni a fiák, kiket anyjuk 
a legnagyobb gonddal ápol és táplál.

— Politizáló asszonyok. Berlinben hónapok 
óta nngyon sűrűn vitatják a nő emancipáció kényes 
kérdését. Az asszonyok külön egyletet alakítottak 
arra a célra, hogy a nők helyzetét megjavítsák és 
őket a férfiakkal egyenjoguakká tegyék. A legutóbbi 
ülések egyikén az elnökinő hosszabb beszédben an­
nak szükségét hangoztatja, hogy az asszonyok a 
közügyekkel is foglalkozzanak, joggal követelik a 
választási jogot és hogy ezt elérjék, össze kell tar- 
taniok és esetleg sztrajkolniok (ez lesz aztán a 
cifra mulatság !) is kell (Élénk tetszés.)

— A törvényszéki tárgyalásnál. — X. bíró
figyelmezteti az egyik tanút, hogy vallomására es­
küt fog tenni, miért is világos hangon s érthetően 
mondja utána az esküformát, melyet ö, t. i. a biró, 
elő fog mondani. Biró: „Tegye kezét a szivére.u 
Tanú: „Tegye kezét a szivére" Biró : „Mondja a 
nevét." Tanú: „Mondja a nevét.u Biró: „De a maga 
nevét mondja." Tanú: „De a maga nevét mondja." 
Biró: „ Értse megkérem, hogy a maga nevét mond­
jad Tanú: „Értse meg kérem, hogy a maga nevét 
mondja." Biró: „Ahogy hívják úgy mondja." Tanú : 
„Ahogy hívják úgy mondja." Ügyész: „Azt akarja 
a biró ur, hogy mondja ki a nevét." Tanú: „Hát 
akkor — Lőrincz."

f

országot a henye és részeges embere-ezenA forgalom 2500 méter mázsára rúgott.
Árpából 4000 méter mázsa takarmányárpa kelt 

el 10—15 krral olcsóbban, 6.10—6.20 krjával; jobb 
minőségű 6 30—6.50 kr., finom árpa nem került a 
piacra.

Zab ára 10—15 krral csökkent. 3000 méter 
mázsa kelt el; hajóáru 6.60—6.75 kr., jobb minő­
ségű 7 —7.20 kr.

Zab őszre 6.18 — 6 20 kr.
Tengeri, kész áru, 6.12'2—6.30 krig fizettet. 

Elkelt 20 000 métermázsa. Tengeri máj.-júniusra 6 
frt 21 — 6 frt. 23 kr., jul. augusztra 6 27 — 6.28 kr.

Helyi és vegyes hírek.
— A bÚCSÚ. Folyó hó 7-én Ünnepelte közsé­

günk nyári búcsúját. — Szokatlanul nagy néptöme 
get láttunk hullámzani e napon a főutcán. A 
széd községek tömegesen jöttek, hogy osztozzanak 
velünk az ünnepélyen. A délelőtti körmenet oly im­
pozáns volt, minőre alig emlékszünk, a különben tág 
templomtéren a processió a szó szoros értelmében 
többször fenakadt, ugv, hogy percek múltak el, mig 
a roppant tömeg ismét tovább haladhatott. Szép 
világot vetett ez idei búcsú községünkben virágzó 
hitéletre.

szom

— Körmönfont csalók. A legutóbbi hm vá­
sárhelyi vásáron Nagy Pál János községünkbeli la­
kost egy előtte ismeretlen egyén megszólította s tőle 
illetőségi helyét tudakozván, egy forint Ígérete mel 
lett kérte, hogy egy levelet Mindszentre vigyen 
gával. Nagy Pál János vonakodott, erre az ismeret­
len két frtot Ígért neki s Nagy Pál lépre került, a 
levél kommissiót elfogadta. Ezután becsalta a leg­
közelebbi korcsmába, hogy ott majd átadja neki 
a kérdéses levelet. Itt egy pohár borral kinálta meg 
az idegen Nagy Pál Jánost, ki is semmi rosszat nem 
sejtve, elfogadta s a pohár bor igen felvillanyozta 
öt, valószínűleg valami izgató szert csempészett a 
csaló a borba. — E közben az idegen felszólít egy, 
a másik asztalnál szundikálni látszó egyént, — ki 
különben cinkos társa volt az idegennek — hogy 
jöjjön kártyázni. Ez a hívásnak engedve, vállalko 
zott s Nagy Pál szemeláttára megkezdték a három 
kártya ide oda vetésével a „fekete nyer, hol a fe 
kete" féle csaló játékot. Nagy Pált is ingerelte de­
rült hangulata s engedve a csaló szép szavainak, 
bele ment a játákba. A kisebb tételeket meg is 
nyerte, mi a nyervágyat igen fokozta benne s meg­
kockáztatott 10 frtot, ezt elvesztette, rátesz most 50 
frtot, ezt is elvesztette. Erre a két csaló valami 
ürügy alatt távozott a korcsmából, meghagyva Nagy 
Pálnak, hogy várakozzék egy kissé, mig visszajön­
nek, de a csalók elpárologtak Nagy Pál 60 frtjával, 
mit tőle pár perc alatt elnyertek. — Nagy Pál Já 
nos tanulja meg a maga kárán, mi meg az ő kárán, 
hogy a sokat ígérő ismeretlen emberekkel szemben 
tartózkodók legyünk.

— Népünnepély lesz e hó 14-én H M.-Vásár­
helyen a gyógyiihatían betegek számára Budapesten 
felállított kórházban hódmezővásárhelyi illetőségűek 
részére teendő ágyalapitvány javára. Az ünnepély 
programmja igen változatos s mulattató komiku 
mokra nyújt kilátást. Lesz tombola és sorsjáték, tű 
zijáték, céllövészet, különféle versenyek s végül 
táncvigalom. — Kívánjuk, hogy a jótékony czélra

Szentes, 188q, Nyomatott Sima Ferenc gyorssajtóján,

ma­

— Vízbe fűlt. F. hó 8 án délelőtt G-alambosi 
Jánossal vadházasságban élt Borús Anna hmvásár- 
helvi illetőségű nő, ki jól bepálinkázott állapotban egy 
a Tisza túlsó részén levő kubik gödör szélére ült, 
azonban egyensúlyt vesztett s belebukott. A szeren­
csétlent két gyermeknek csak nagy ügygyel-bajjal 
sikerült a vizzel telt gödörből kihúzni. Ezután a 
Tiszába ment megmosakodni s miután a pálinka 
gőzt a friss viz kiűzte fejéből, hazament. Otthon 
újra felpálinkázott s délután ismét kiment a kubik 
gödrök közé, hol aztán csakugyan halálát lelte. Au­
láját még aznap kifogták.

— Fogfájásban szenvedők figyelmébe. A leg­
több fogfájás onnét származik, hogy fogaink tisztí­
tását elhanyagoljuk, mert hát csak egy kis vizzel 
kiöblinteni még mindig nem elég arra, hogy fogaink 
tiszták s az inyhus üde legyen. Még a nevetés is 
jobban esik, ha tudjuk, hogy az által szép fehér 
fogsort mutathatunk. Kedves olvasónőinknek azért 
egyszerűen azt ajánljuk, hogy a zöld diónak héját 
szárítsák oly jól meg, hogy porrá törni lehessen s 
ha ezen porral dörzsölik minden másodnap fogaikat, 

lesz bajuk sem a fogfájással, sem panaszuk 
arra nézve, hogy fogaik megfeketednek.

— A szultán lovai. Konstantinápolyból Írják a 
következőket: A szultán istállójában, melyben eddig 
csak arabs lovak voltak, most már magyar, mecklen- 
burgi, hannoveri, normandi és orosz lűntóslovak is 
bőven vannak, kinek nyerges lovai is e fajtából va­
lók. Legutóbb tizenkét pár trakchui lóval

nem

szaporo­
dott az édesvizek völgyében levő császári ménes 
melyben 1400 ily nemes állat van.
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